

ISTITUTO COMPRENSIVO BAZZANO MONTEVEGLIO

Via De Amicis, 6 40053 VALSAMOGGIA loc. BAZZANO (BO)

e-mail: boic86300t@istruzione.it

tel. 051835111 Sito web: http://www.icbazzanomonteveglio.gov.it



Alle famiglie

Agli/alle Insegnanti

Al personale ATA

Istituto Comprensivo di Bazzano Monteveglio

Il Dirigente Scolastico

Visto l'art. 34 della Costituzione della Repubblica Italiana

Visto il D. Lgs 241/90

Visto il D.P.R. 275/99

Visto il D.I. 129/2018

Visto il D.Lgs 63/2017

Vista la delibera n 66 del Consiglio di Istituto a.s. 20-21 relativi ai criteri di attribuzione di una borsa di studio per studenti e studentesse in svantaggio socio economico

Considerato che l'Istituto Comprensivo intende favorire il diritto allo studio di alunni e alunne in situazioni di particolare bisogno per cause che limitano le condizioni economiche iniziali

Determina

Art. 1 Destinatari e Entità della borsa di studio

Gli interventi del contributo economico di cui al presente regolamento, sono rivolti a famiglie di studenti che frequentano l'Istituto Comprensivo Bazzano Monteveglio, che si sono venuti a trovare in una situazione di particolare disagio economico a seguito di gravi eventi straordinari. La borsa di studio, del valore di 500,00 euro è riservata agli studenti e alle studentesse dell'Istituto Comprensivo.

Art. 2 Modalità di presentazione dell'istanza

La richiesta del contributo può essere fatta direttamente dalla famiglia oppure da chiunque sia a conoscenza della situazione familiare (insegnanti, gruppo di genitori, servizi sociali). E' necessario, in ogni caso, presentare alla segreteria dell'Istituto Comprensivo una dichiarazione sostitutiva in cui si attesta la situazione economica dell'accaduto. Coloro che intendano concorrere o segnalare per l'assegnazione della Borsa di studio, dovranno presentare una domanda in carta semplice al Dirigente scolastico dell'Istituto Comprensivo, con l'indicazione delle proprie generalità, della classe e della sezione frequentate nell'istituto entro il 20 maggio 2021.

Art 3 Requisiti per l'accesso alla borsa di studio

I requisiti per ottenere il contributo sono i seguenti:

a) iscrizione all'Istituto Comprensivo di Bazzano Monteveglio;

- b) trovarsi in una situazione di particolare disagio economico successiva all' evento grave che ha causato l'interruzione del sostegno economico (ad esempio malattia grave/morte dell'unico genitore percettore di reddito)
- c) che tale evento sia accaduto non oltre 6 mesi prima della richiesta del contributo;
- d) essere in carico ai servizi sociali territoriali.

Art. 4 Modalità di erogazione della borsa di studio

L'importo assegnato sarà fruito sotto forma di buoni acquisto per materiale scolastico e libri utile al proficuo proseguimento degli studi.

Art 5. Commissione aggiudicatrice

Per decretare l'attribuzione della borsa si costituisce una Commissione, costituita da 3 membri nominati dal Dirigente Scolastico dell'Istituto, che a suo insindacabile giudizio comunica al Dirigente Scolastico il nominativo o i nominativi degli assegnatari.

Art 6 Pubblicità e trasparenza

Ai sensi del D. Lgs 241/90 e del GDPR 679/2016 i dati dei beneficiari della borsa di studio saranno conservati agli atti della scuola. Sul sito internet dell'Istituto sarà pubblicato il presente bando e, al termine del procedimento, l'esito dell'assegnazione.

Il Dirigente Scolastico

Marco Mongelli